

## 短新闻

打出  
保护知产“组合拳”

通讯员 魏洁萍 叶海华

本报讯 连日来,海盐县检察院建立的全国首个集成智能家居行业知识产权保护检察实践基地,引来了一批批参观者。

这个基地的成立要从去年说起。该院在办理一起假冒注册商标案时,发现被告人陈某、沈某等人,在未取得法狮龙家居建材股份有限公司授权许可的情况下,雇佣他人生产加工集成吊顶面板,并通过覆膜、喷码、敲钢印等方式,在商品上使用该公司旗下中国驰名商标“法狮龙”,之后以微信等方式销售给他人,非法经营数额达30余万元。

这样的侵权事件并非个例,海盐县检察院发现,据不完全统计,仅2019年底至今,全国法院判决生产、销售假冒“友邦”“法狮龙”两个品牌集成吊顶的刑事案件就有16起。

海盐县是中国集成吊顶产业基地,有集成吊顶、墙板等智能家居及配套生产企业1000余家,年销售近50亿元,国内市场占有率达50%。该如何保护企业知识产权和消费者的权益?

为此,县检察院于去年10月28日,建立了全国首个集成智能家居行业知识产权保护检察实践基地,并以该基地为试点,着力构建内外联动保护机制,对涉及集成智能家居知识产权案件,探索开展集刑事、民事、行政、公益诉讼四大检察为一体的融合式监督,同时通过打击涉集成智能家居知识产权犯罪专项监督行动,深挖犯罪窝点,依法从严从快查处相关案件。

海盐县检察院还主动加强与行业协会、相关职能部门的联系协作,健全完善常态化沟通会商机制,定期选派业务骨干、优秀年轻干警到基地轮岗挂职,全方位提升专业领域案件办理的综合能力。

奏响  
履职创优“好声音”

通讯员 丁钰惠

本报讯 近日,杭州市临安区天目山镇以村干部履职培训动员会为契机,邀请浙江满江红律师事务所律师周密礼,为大家授课。

周密礼以村级干部法治思维的培养为切入点,指出运用法治思维与法治方式处理现实问题是村级干部必备的基本素养,并结合人身损害、婚姻家庭等农村常见纠纷案例解析,深入浅出地帮助村级干部理解人民调解制度。

通过学习,村干部纷纷表示,会把法律作为解决基层问题的武器,实现矛盾源头解决。

## 述说青年风采

通讯员 黄金芬

本报讯 连日来,开化县法院紧密结合工作实际,特别推出“100秒开法青年说”学习宣讲专栏,透过青年视角分享所学所思,碰撞智慧火花。

此次活动以青年骨干为主体,讲述百年党史、法条案例、学习心得等,激励法院全体干警重温红色记忆,传递司法声音,为国家公园和城市建设提供强有力的法律保障。

## 平安故事

## “砍了多少树,我就种多少回去” 他建设家乡的希望, 大伙替他接力完成

通讯员 岳思轩

本报讯 “砍了多少棵树,我就想办法种多少棵树回去。”日前,乐清市清江镇九龙村的卢某在检察官和法官的陪同下,到九龙山上种下一棵棵树苗。此前他刚被判刑罚,并被要求承担该处山体修复环境的费用。

今年65岁的卢某,曾是九龙村的一名村干部。2015年,村里乡贤找到卢某,称愿意出资开发该村的旅游资源,同时改善村里的基础设施,希望卢某能负责建设该项目。

双方一拍即合,计划将村后九龙山上自宋朝遗留下来的古建筑翻修,并修建停车场。

2016年2月,项目开工。为方便村民及游客登山,同时解决建材运输问题,卢某修建了一条通上山的新路。

然而,这一系列建设工程实际占用了九龙山林场林地,且并未经过行政主管部门审批,卢某一直认为,自己是为村做公益,没在意后果,可他的行为已经触犯了法律。

2018年,行政主管部门执法人员发现卢某的违法行为后,多次上山调查林地破坏情况,并责令卢某停止违法行为。可卢某仍坚持想将路修完。“当时觉得修路已经投入不少资金了,如果不建好,无法给村民交代,我内心的压力也很大。”卢某回忆。

2019年7月8日,卢某因涉嫌犯非法占用农用地罪,被采取刑事强制措施。2020年7月,经乐清市检察院提起公诉,卢某被法院判处有期徒刑10个月,缓刑1年,并处罚金1万元。同年11月5日,市检察院又以卢某非法占用农用地,向法院提起民事公益诉讼,要求卢某赔偿生态服务功能损失费、生态修复费用、技术服务费在内共计499843元。

今年2月3日,法院组织调解,市检察院与卢某就上述全部诉讼请求达成民事公益诉讼调解协议,该调解协议公告期届满后生效。目前,卢某已全部缴纳上述款项。

近日,卢某在检察官和法官、人大代表、人民陪审员、检察公益诉讼特邀代表等的陪同下,前往九龙山开展公益植树活动。

“绿水青山就是金山银山,卢某的案子具有很强的警示教育作用,每位公民都应当保护好林地资源,不能肆意破坏。”参与植树的乐清市检察院检察长潘勇希望借此机会,呼吁更多的人提高法律意识,共同参与保护林地。

卢某当初执意想修的那段路,检察官也想了办法,帮忙实现他的心愿。就在2020年1月2日,乐清市检察院牵头组织市公路管理局、自然资源和规划局等行政职能部门,前往现场做风险评估,并邀请专家对涉案山场的道路建设提出可行性建议,为当事人卢某的后续补救措施提供科学、合理、合法的指引。

如今,卢某已在正确的引导下,委托某设计公司在不破坏生态环境的基础上,重新设计清江镇蒲新村村内至九龙山山顶的道路,目前该段道路有望在近期完工。

## 校车“体检”

近日,平湖市公安局交警大队来到辖区幼儿园开展校车安全专项检查。此次检查包括核查驾驶人资质、幼儿核载数以及车辆安全配置等,民警还为小朋友们科普了乘车知识。 通讯员 谢远远



## 平安点滴

## 严查“地沟油”

通讯员 黄荣美

本报讯 近日,杭州市紫阳街道城管办组织12个社区,对产生废弃油脂的餐饮店展开整体摸排行动,以规范餐厨废弃油脂收运处置行为。

各社区工作人员来到辖区餐饮店,挨家挨户上门发放《告知书》,宣传餐厨废弃油脂专项行动相关政策要求,同时协同紫阳执法中队,实地核查餐饮企业的废水隔油设施、处置情况,重点检查隔油池和油水分离器设施是否安装、排水是否规范、废弃油脂收运处置合同是否合规、收运处置记录是否齐全等。对于发现的违法违规情况,执法人员依法采取了相应执法措施。此举有力打击了废弃油脂收运处置等违法行为,从源头上规范了垃圾分类工作。



## 防诈骗宣传入脑入心

通讯员 林利军 许敏 鲍一鸣

本报讯 “大家赶紧看看驻村张警官在微信群发的消息:隔壁村有人在网上贷款被骗了2万多元!你们别轻信网上的广告,贷款一定得找正规行业……”近日,三门县浦坝港镇毛石源村网格员毛玲玲,向村民开展防诈骗宣传。她还把宣传对象的住址、姓名、联系电话记录形成回执,促使宣传工作落实到位。

今年以来,三门县组建村干部、网格员“包干到村”,村民代表“包干到户”,民警“包干到人”的强大宣传队伍,开展电信诈骗典型案例宣传,针对外出人员则通过电话或微信发送视频等方式,确保防诈骗知识宣传到位。同时,对发生诈骗的村居展开责任倒查,对未落实宣传的相关人员予以扣分、通报等,压实任务。

各派出所民警还在全县组建大学生、高中生防诈骗宣传志愿者联盟,预备党员、村干部、网格员防诈骗宣传志愿者联盟,构筑起一道道“防火墙”。

警力有限,民力无穷。“我们充分发挥村干部、网格员、村民代表等力量加入宣传队伍,形成全民合唱‘两防’宣传‘大戏’格局,全县诈骗案件发案量降到全市最低。”三门县公安局党委委员、副局长李忠恩说。

## 服务到“家”

近日,新昌县羽林派出所民警来到华东院浙江建工工地,为务工人员办理暂住登记、宣传防诈骗知识,并在民工生活区宿舍开展消防安全指导。 通讯员 陈勇

